

11月15日凌晨,北京市海淀区中关村街道接到海淀疾控中心通报,科源社区居民一件从内蒙古自治区锡林郭勒盟发出的快递物品外包装检测结果为阳性。此前,内蒙古、河北、黑龙江等地也发现类似案例。

近日国内疫情多地散发,又值双十一派送高峰之际,快递在运输过程中如何进行消杀?11月15日,现代快报记者探访了南京部分快递分拨转运中心和网点。安装车辆消毒龙门架,卸货处自动消毒装置齐上阵,外加人工消杀,这一系列措施保证南京进出港快递安全。

现代快报+ZAKER南京
见习记者 杨晓冬
记者 邱骅悦 赵丹丹/文
顾闻/摄

记者直击



中通南京分拨中心快递消毒流水线

北京等地检出阳性快递引发关注,现代快报记者多路探访

进出南京快递:自动+人工,消杀双保险

分拨中心

13条快递消杀传输线,确保快递安全

15日傍晚6点多,在圆通速递江苏南京转运中心大门处,每一辆满载快件的运输车驶进时,位于车辆上方的龙门架会喷出消毒药水

先对车辆进行消毒。

在快件分拣操作区,现代快报记者看到每个卸车口对应的传送带都装有自动消杀装置。工作人员将快递放上传送带,装置上5个管子持续喷出消毒喷雾,完成每个快递消杀。

消杀好的快递通过传送带,自动扫码识别后来到拆分区,工作人员将整包快递拆袋,并对所有快递进一步消毒。“之前消杀设备管子短,喷射距离太远,我们员工自己接了一段管子,还在每个喷射口都加上了胶皮管,确保消毒液能喷在快递上。”圆通速递江

苏宣传负责人孙露告诉记者。

据了解,该中心目前共有13条消杀装置传输线,从今年7月开始运行。孙露介绍,双十一期间,他们还请第三方消杀公司对场地、快件包裹进行全面消杀,全员核酸检测,确保快件、人员安全。“平时我们每天也会对中心场所进行消毒。中心目前共有800多名员工,每天都会测体温,检查健康码、行程码。对于双十一期间临时招聘的劳务人员,公司提供食宿,在入园前,他们需提供48小时核酸证明。”

释疑

“快递传人”风险有多大?收发快递正确姿势是什么?

快递传人,本质上是物传人,也曾被称作“环境传人”。记者注意到,早在去年,该问题已被专业人士提出。

中疾控消毒学首席专家张流波曾表示,快递传播新冠病毒应该同时满足几个条件:第一,在收运快递的过程中被新冠病毒污染;第二,收快递时快递物品上面的新冠病毒还存活;第三,在接收快递时,受到新冠病毒的污染。具体到新冠病毒上,去年青岛地区的一起疫情中的确找到“物传人”的证据:是冷链货物传给搬运工人,而目前尚未发现通过快递传人的实例,相比人传人,物传人在传播中占比很低。

相关人员提醒广大消费者,收寄快件时注意加强个人防护,严格做好佩戴口罩、保持一米间距、及时消毒洗手等个人防护工作,建议大家通过智能快递箱等无接触方式接收快件,快递外包装尽量不带回家中。

据新京报

中高风险地区来的快件会重点消杀

15日晚上7点多,记者来到中通南京分拨中心,大门入口处设有龙门架,消毒喷雾从龙门架四周喷出来。凡是进入中心的车辆,都要从这里过,对车体周身消毒一遍。

中通南京分拨中心安全监察部负责人郭部介绍,凡是从中高风险地区来的车辆,都不允许进入中心,而是将车厢里快件进行消杀后,由中心派出“车头”拖上车厢到达指定卸货口。“在这里,工人对中高风险地区快件进行重点消杀,这些工人都是指定人员,每48小时做一次核酸检测。”

在普通卸货口,现代快报记者看到,9条

卸货通道一字排开,都装上自动消毒喷雾装置,凡是“坐”上传送带的快递都要进行“洗澡”消毒。随后,快递经过传送带,进入二楼拆包平台。在这里,一名安全员持消毒喷雾器,对每一个快件逐个消毒。此外,中心每一层的房屋顶部都装有几个喷头,在工人休息间隙,全场喷雾消杀,保证场地安全。郭部表示,南京出港快件也是如此流程,消毒后再出港。



扫码看视频



中通南京分拨中心车辆消毒



圆通南京分拨中心快递消毒流水线

快递网点

防疫不松懈,卸货前再消杀一遍;全省从业人员疫苗接种率已达95.96%

各快递网点的防疫情况如何?15日,现代快报记者随机探访了三家快递网点。

在圆通速递珠江路网点,正值晚间快递收发高峰期。“快递运来后,我们都会第一时间喷洒酒精消毒液消毒。”该网点负责人张站长告诉记者,外来的快递只有在转运中心接受消杀后,才能发送至城市内各个快递网点。

最近恰逢双十一,该网点每天转运快

递1万多件,因此做好消杀防疫工作是重中之重。张站长介绍,每天工作结束后,他都会组织员工对站点内部的地面、货架进行消毒。

在韵达速递网中市网点,洗手间内放置了3瓶“84”消毒液和1个手提式喷壶。“现在消杀是我们必备的措施。”快递员陈师傅介绍。随后记者又来到顺丰进香河营业部,还没进门就看到店内墙角放着一台背负式消杀喷雾器。“我们配备了这台消杀设备,以便卸货前进行一次消杀。”该营业部负责人於先生告

诉记者,和其他快递公司一样,顺丰快递在转运中心都进行了统一消毒,而各个网点在接收快递时也要进行二次消毒。因为快递量较大,他们特意配备了这台背负式消杀设备。

江苏省邮政管理局市场监管处相关人员表示,邮管部门要求全省各分拨转运中心不能松懈:部分从业人员核酸检测频率更高,全省从业人员疫苗全程接种率已达95.96%,至今未发生聚集性感染和通过寄递渠道感染病例。

相关

无锡邮管局近日紧急处置来自高风险地区快件

11月15日,现代快报记者从无锡市邮政管理局了解到,为了确保市民到手快递的安全性,各快递企业从快递运输车辆、邮件快件、操作人员到快递员,一个不落均已做好消杀防疫工作。为确保安全,收件人在开拆过程中仍需做好消杀工作,以防万一。

今年9月,无锡市成立市疫情防控指挥部邮政快递防疫专班。无锡市邮政管理局市场监管处处长刘中岳介绍,“为确保市民到手的邮件快件安全性,我们提醒各个快递企业做好邮件、快件的消杀工作,快递操作人员全员做好个人防护。目前,全市2万名快递员二次疫苗接种率已高达96%以上。”

刘中岳告诉记者,日前,邮政管理局紧急处置了一起突发事件。“当时我们收到一批来自河北省石家庄高风险地区的快件,共计268件。我们紧急联系了各地的指挥部、相关邮政快递企业,紧急将所有涉疫快件封存,并且对人员及时进行核酸检测并管控。经过一周的努力,没有发现阳性情况。”在刚刚过去的双十一购物节期间,无锡全市快递企业顶住压力,对5000万件快递包裹进行全面消杀和投递。现代快报+ZAKER南京记者 高艺